

# 小鸡蛋成致富大产业

## “全国百名杰出新型职业农民”刘良军倾情演绎脱贫攻坚动人故事

隆冬时节，在贵州省岑巩县龙田镇都素村一期全自动化蛋鸡养殖示范基地，笔者见到了该村党支部书记刘良军，此时，他正和工人们一起忙碌着将鸡蛋装车外运。

“目前我们一期鸡场的5万羽蛋鸡已经全部产蛋，每天产蛋量可以达到45000枚，销售渠道主要是运往怀化、凯里，还有周周边市场。目前，我们的销售情况非常好。”刘良军说。

现年47岁的刘良军原本是一名医生。1994年7月，刘良军从黔东南州卫校毕业后，他在家乡的老鹰岩农场开了一家诊所。由于他工作认真，待人和善，2002年，他被群众推选为都素村村主任，兼任村卫生室卫生员。2008年，他当选为村党支部书记。

刘良军告诉记者，当了村委会主任，就感觉自己应该带领当地老百姓搞产业致富。2009年，他通过带着村两委考察学习周边县市，感觉蛋鸡产业是一个可以发展的产业，也是可以带动村民致富的一个产业，于是就选了蛋鸡这个产业来带头致富。

由于懂得医学，加上勤于钻研，经过多年的发展，刘良军积累了丰富的蛋鸡养殖经验，掌握了成熟的养殖技术，并建立了稳定的销售渠道，成为了小有名气的“养鸡达人”。带头创业取得成功，为发展壮大蛋鸡养殖，带动更多群众发“鸡财”，在龙田镇党委政府的统筹下，刘良军成立了岑巩县联农种养专业合作社，并与该镇的代店村、军屯

村、路溪村组建了“岑巩县思州元生农业发展有限公司”，利用财政专项扶贫资金、贫困户“特惠贷”入股，吸纳社会资金等方式，筹资540万元，通过异地置业、抱团发展的方式，在都素村下甘塘修建了一栋存栏5万羽的全自动化蛋鸡养殖示范基地，并引进层叠式全自动化蛋鸡养殖生产设备，走出了一条“产出高效、产品安全、资源节约、环境友好”的农业现代化发展道路，成为了全县蛋鸡养殖行业的“先锋”。

“我们有3个驾驶员，每个月轮流把这些鸡蛋运到（湖南）怀化，平均5天来运一次，一车运300件，一车大概就是11万个（鸡蛋）左右。”货车驾驶员凡兴海说。

“这个就是我们的捡蛋器输送带，鸡蛋通过这个输送带，慢慢输送到中央集蛋器那边，通过中央集蛋器把鸡蛋提上去，再通过输送带传到另外一个蛋库里去，有了这个中央集蛋器（器），一个是减少捡蛋人员到鸡舍带来的生物安全问题，另外可以节省劳动力。”刘良军一边指挥一边说。

同时，刘良军还加强对鸡舍环境、鸡群防疫的规范管理，注重科学饲养，严把产品质量关，保证鸡蛋健康和鸡蛋品质。“我们对蛋的品质严格把关，（蛋的）大小严格分级，鸡舍环境严格控制，粪便及时处理，对鸡群用中药进行健康调理，我们杜绝用抗生素，保证鸡群的健康。”技术员何德财说。

质量有保证，产品有市场，收益有

保障。通过建立“公司+合作社+基地+贫困户”的利益链接机制，实现了企业增效、贫困户增收、村集体壮大的“多赢”局面。

“他们每个（贫困户）村把50万元注入我们公司建基础设施，我们每年给他们分红是按“七八十”（比例），3年一签（合同），所谓七就是第一年他们分三万五，第二年可以分到四万，第三年分五万，3年后，50万元资金返还贫困户，这是壮大村集体经济的分红模式；再一个就是量化到每一户贫困户的分红，我们按照6%效益分红，如果今年效益好，最高可以分红20%。”刘良军说。

“我们什么都不用出，合作社每年进行分红，去年分红得1260元呢。”该村贫困户陈全鹏告诉记者，他爱人常年生病，媳妇也生病，儿子又没技术，就把扶贫资金投入到他养鸡场，每年进行分红，效益也非常高。

2018年，在各级党委政府的统筹下，刘良军利用东西部扶贫协作资金520万元，企业自筹资金100万元，在都素村下甘塘修建了第二栋存栏5万羽的全自动化蛋鸡标准化养殖房。目前，该项目已全面完工并投入使用，5万羽青年鸡苗已全部进场饲养。该项目继续通过“龙头企业+合作社+贫困户”模式运营，覆盖全镇10个村260户691人的建档立卡贫困户。

“所有流程由公司来管理，全部委托公司帮他们（贫困户）代管代销，这一栋产生效益后，涉及全镇的260户（贫困

户）的利益链接分红，公司不参与任何分红，我们公司就是在脱贫攻坚时代践行公司的社会责任和担当，体现我们企业的社会效应。”刘良军介绍道。

在刘良军的带动下，目前，都素村共带动发展养殖户30余户，存栏羊200余头、牛100余头、蛋鸡20000羽，昔日的“空壳”村“变身”产业示范村，并推进了全镇的产业扶贫工作。

“思州元生公司在刘良军的带领下，通过一、二期蛋鸡项目的实施，共覆盖全镇316户贫困户，覆盖贫困人口达970余人，每年可为全镇贫困户分红达70万元，整个蛋鸡养殖的发展，为龙田镇全镇的脱贫攻坚打下了坚实的基础。”龙田镇党委副书记杨军说。

从村医到村官，从产业发展的“门外汉”到“行家里手”，从服务群众的“贴心人”，到脱贫路上的“领路人”，多年来，刘良军始终将服务群众记在心头，将脱贫责任扛在肩上，毅然弃医从农，把“小鸡蛋”做成了脱贫“大产业”，他自己也收获了沉甸甸的荣誉，多次获全县“党员创业致富能手”、全州“优秀共产党员”“脱贫攻坚十佳村干”等荣誉称号。2018年，他又获得了“全国百名杰出新型职业农民”荣誉称号。

“称号是一种荣誉，也是一种社会责任担当，带领贫困户脱贫更加有信心，今后要扩大规模，通过国家扶贫政策，让更多的贫困户在我的蛋鸡产业上有更多的收获。”刘良军说。

周燕 吴宏梅 通讯员 徐学练

### 地方两会进行时

## 重庆渝中区侨界人大代表、政协委员积极建言“两会”

□本报记者 汪美山

重庆市渝中区第十八届人民代表大会第四次会议和政协重庆市渝中区第十四届委员会第三次会议分别于15日、14日顺利闭幕。来自渝中区侨界的20余名代表、委员与全区人大代表、政协委员一起，为渝中区经济社会发展建言献策，展现了新时代侨界代表的新形象新作为。

在两会期间，该区人大代表、政协委员分别听取审议并通过了大会各项议程。

记者了解到，渝中区侨联严格把关、精心筛选，向该区政协大会提交口头发言1篇，书面发言1篇，集体提案6篇。侨界人大代表、政协委员共提交个人提案、建议、议案30余篇。所提交的提案和建议、议案内容所涉领域广，关注渝中经济民生等热点问题，充分发挥了侨界代表和委员的作用，为贯彻落实中央和重庆市委决策，推动渝中发展尽职尽责。

渝中区侨联作为政协组成单位，更加注重发挥界别优势，突出界别特色。该区侨联主席罗艳代表区侨联作了发言，以《关于推动新侨在渝中创新创业的建议》为题，建议扶持新侨群体，助推渝中创新发展，为渝中高质量开放发展做出新的更大贡献。

## 四川内江市东兴区基本公共卫生结对帮扶迎“大考”

近日，在四川省内江市东兴区基本公共卫生迎省检工作会上，该区推出的结对帮扶迎“大考”之举，赢得了与会者的一致好评。

据悉，2018年是东兴区基本公共卫生服务项目工作提升年。为此，该区成立了以副区长为组长的基本公共卫生服务项目领导小组，印发了《内江市东兴区基本公共卫生服务项目工作提升年实施方案》。通过一年的努力，该区进一步规范了基本公共卫生服务流程，提高了基本公共卫生服务质量，有效控制了慢性病、重大疾病和危害健康的主要因素，提高了城乡居民健康水平，为健康东兴、健康内江建设奠定了坚实的基础。

作为2018年度代表内江迎接省检的必查县，东兴区高度重视这次“大考”，多次召集各有关单位总结教训，进一步查漏补缺，特别针对容易扣分的妇幼、糖尿病、结核病、早孕几个短板，认真查找成因，研究对策。迎接“大考”中，该区进一步树立“一盘棋”思想，以全区基本公共卫生整体服务水平提升为目标，采取基本公共卫生服务项目工作排名前十位的单位与排名后十位的单位结对帮扶的办法，对照各自的短板，确定具体的帮扶措施，并在思想保障、组织保障、人员保障和后勤保障上全力以赴，切实做到迎检资料详实、真实准确，经得起“大考”和时间的检验。

李建明

## “书法家送万福进万家”走进万源

□马发海 卢仕鸿 本报记者 汪美山

日前，在猪年新春来临之际，由四川巴山书画院、四川达州市书法家协会承办的“书法家送万福进万家”基层志愿服务公益活动走进万源市皮窝乡七里扁村，为该村村民写“福”字，送春联。

活动现场，翰墨飘香，达州市书法家和书法爱好者挥毫泼墨，在红纸上挥洒

自如，笔力遒劲，为现场村民写“福”字、送春联。前来领春联的村民络绎不绝，不一会儿，四方桌前就被围得水泄不通。书法家们高超的书法技艺让现场的群众大开眼界。短短两个小时，共完成春联、“福”字400余副（张）。在村民的心中，一副红红的春联和福字贴在家门上，就像护门神一样可保家人新年平安健康，领

到春联和“福”字的村民脸上纷纷洋溢着喜庆的笑容。与往年不同的是，今年书法家和书法爱好者们不仅送万福进万家，而且还现场给村民拍照并洗出照片送到他们手中。拿到照片的村民，脸上无不露出满足的笑。

据悉，“书法家送万福进万家”志

愿服务公益活动旨在通过书法艺术工作者深入生活、扎根人民，送“福”字、写春联、拍全家福进万家这一活动形式，引导更多的书法艺术工作者牢固树立艺术为人民的创作导向，营造健康喜庆、祥和向上的文化氛围和节日气氛，把党和组织的温暖关怀、深情祝福，送到千家万户。

# 心系柳溪沟 情暖三溪口

## 四川省苍溪县公路路政管理所开展送文化下乡活动



表彰现场



集体留影

三溪口瑞雪飘飘，柳溪沟热情似火！1月15日，尽管苍溪县东北部的龙洞乡漫天风雪，寒意骤升，气温低至零度，但龙洞乡柳溪村的村民，却在奔走告知：由广元市苍溪县交通运输局、县公路路政管理所和龙洞乡政府主办，广元鹏博文化演出有限公司承办的“心系柳溪沟，情暖三溪口”送文化下乡活动暨龙洞乡柳溪村2019年“脱贫摘帽”启动仪式在柳溪村公共服务中心举行。

15日下午两点，活动按时进行。苍溪县级挂职副县长李廷杰、交通运输局党委书记卢晓筠、县公路路政管理所所长李文波、龙洞乡相关领导，对受到表彰的尽职尽责组干部、住房改造积极分子、环卫标兵、产业发展能手、孝敬父母好子女、和睦家庭等先进个人，颁发了奖品、奖状。

在文艺演出中，演员们不畏严寒，一丝不苟，为当地村民带来了一场别开生面的文艺盛宴。路政所职工自编自演的三句半《扶贫路上》，节目汇报了路政所带领柳溪贫困户撸起袖子加油干，给柳溪村修村、组道路11公里，安装护栏4公里，让大家不再走泥泞路；人饮工程让家家户户吃上自来水和放心水；农网改造让家用电器也多起来了；村集体经济快速发展；土坯房改造力度空前；村民的产业越来越壮大等村民身边的实事，节目讲好人，表扬身边的贫困户自立自强。

舞蹈节目《梨花似锦》气势恢宏；小品《母亲》贴近村民生活，让大家孝敬父母；杂技《力量造型》中，两个六岁小朋友的表演美妙绝伦。戏曲联唱、歌舞表演、独唱、川剧、京剧等节目丰富多彩。

文艺工作者奉献的小品《懒汉脱贫》，通过诙谐的表演，有力地抨击了部分贫困户“靠着墙根晒太阳，等着别人送小康”的等靠思想，激励贫困户愚公移山，奋发图强，该节目深得群众喜爱，掌声连连。

同时，在文艺演出期间，路政所还举行了精准扶贫知识问答，大家踊跃参与，优秀者获得该县书法家手书春联。

苍溪县路政所脱贫攻坚“送文化下乡”活动的开展，旨在鼓励柳溪村贫困户首先奋发有为，踏实苦干，消除思想上的贫困；然后靠智慧破解能力上的贫困。“送文化下乡”丰富了柳溪村的文化活动，对精准扶贫起到了四两拨千斤的作用。

贫困户纷纷表示，一定立下愚公志，不等不靠自奋进，热情似火建新村，2019年如期摘掉贫困户帽，共同走上富裕路。

此次活动有柳溪村、路政所帮扶干部、资助企业代表近千人参加。

杜明军 伏敏 何龙 文/图



职工自编自演《扶贫路上》三句半文艺节目



表演舞蹈



表演杂技